



gemeente

Oost Gelre

**Nota van inlichtingen
aanbesteding accountantsdiensten
gemeente Oost Gelre 2016 - 2018**



Nota van inlichtingen

Voor u ligt de nota van inlichtingen behorende bij de aanbesteding accountancydiensten gemeente Oost Gelre 2016 – 2018.

In deze nota zijn de vragen geanonimiseerd beantwoord welke door gegadigden zijn gesteld in het kader van de offerteaanvraag. Deze nota van inlichtingen maakt integraal onderdeel uit van het offertetraject. U dient deze nota van inlichtingen dan ook goed door te lezen en bent er zelf verantwoordelijk voor dat u de antwoorden en wijzigingen opneemt in uw offerte. Dit geldt voor zowel de antwoorden op uw eigen vragen als de antwoorden welke zijn gesteld door andere gegadigden.

Uw offerte dient uiterlijk op **donderdag 26 mei om 13:00 uur** met inachtneming van de voorschriften te zijn ingediend. Het verzendadres is:

**Gemeente Oost Gelre
T.a.v. Dhr. R.F.J.B. Gerritsen
Postbus 17
7130 AA Lichtenvoorde**

Bijlagen bij deze nota:

1. 2^e bestuursrapportage 2015
2. Concept accountantsverslag bij de jaarrekening 2015

Nummer	Artikel uit overeenkomst	Vraag / antwoord
Vraag 1	n.v.t.	Op 7 maart 2016 is er een raadsbijeenkomst geweest inzake integriteit. Wat was de aanleiding van deze bijeenkomst en zijn hier zaken besproken die relevant zijn voor accountantscontrole ?
Antwoord 1	n.v.t.	De raadsbijeenkomst inzake de integriteit kende géén directe aanleiding. De raadsbijeenkomst maakt onderdeel uit van een reeks voorlichtingsbijeenkomsten voor de gemeenteraad. Er zijn ook géén zaken besproken die voor de accountantscontrole direct relevant zijn.
Vraag 2	n.v.t.	Is het accountantsverslag bij de jaarrekening 2015 beschikbaar? Zo ja, zouden wij deze kunnen ontvangen?
Antwoord 2	n.v.t.	Het concept accountantsverslag bij de jaarrekening 2015 is beschikbaar. De accountant moet zich nog een oordeel vormen over het onderdeel Jeugdzorg in de jaarrekening. Naar verwachting ontvangen we begin juni het definitieve accountantsverslag en verklaring bij de jaarrekening 2015. Het concept accountantsverslag bij de jaarrekening 2015 treft u bijgaand aan.
Vraag 3	n.v.t.	Graag ontvangen wij de laatste bestuursrapportage over 2015.
Antwoord 3	n.v.t.	De 2 ^e bestuursrapportage 2015 treft u als bijlage bij deze nota van inlichtingen aan.
Vraag 4	n.v.t.	Zijn er nog discussies met de huidige accountant c.q. keuzes die gemaakt zijn bij het opstellen van de jaarrekening 2015 die van belang zijn voor de controle van de jaarrekening 2016?
Antwoord 4	n.v.t.	Naar verwachting vormt het onderdeel Jeugdzorg in de jaarrekening een onzekerheid. Deze onzekerheid wordt in de jaarrekening zo goed mogelijk gekwantificeerd en toegelicht.
Vraag 5	1.	Bij de uitvoering van onze accountantswerkzaamheden zijn wij gebonden aan de voor ons geldende gedrags- en beroepsregels. Bent u in dat verband bereid de volgende bepaling aan artikel 1 toe te voegen: “De werkzaamheden worden door Opdrachtnemer uitgevoerd met inachtneming van de voor Opdrachtnemer -en voor de uitvoerende personen geldende wet- en regelgeving, waaronder gedrags- en beroepsregels voor accountants. Opdrachtnemer is nimmer gehouden tot enig handelen of nalaten dat met de hiervoor genoemde wet- en regelgeving strijdig of onverenigbaar is. De Gemeente verklaart de daaruit voor Opdrachtnemer voortvloeiende verplichtingen steeds volledig te zullen respecteren.”
Antwoord 5		Wij zullen deze bepaling toevoegen aan artikel 1 van de leidraad, met uitzondering van de u door u vermelde gedrags- en beroepsregels voor accountants omdat wij deze niet kennen.
Vraag 6	2.	De laatste volzin van dit artikel bepaalt dat in afwijking van artikel 14.2 AIAG een gevrijwaarde schadelast van maximaal drie keer de opdrachtwaarde geldt in plaats van het genoemde bedrag van € 1.000.000. Bent u bereid deze volzin als volgt te wijzigen: “In afwijking van hetgeen is bepaald in artikel 14.2 van de AIAG geldt de volgende bepaling: Indien Opdrachtgever aantoont dat hij schade heeft geleden door een fout van Opdrachtnemer die bij zorgvuldig handelen zou zijn vermeden, is Opdrachtnemer voor die schade slechts aansprakelijk tot driemaal het bedrag van het honorarium voor de desbetreffende opdracht over het laatste kalenderjaar, dan wel in geval van een eenmalige opdracht, tot driemaal het bedrag van het honorarium voor de betreffende opdracht, met

		een maximum van € 300.000. Het totaalbedrag waarvoor Opdrachtnemer op grond van voornoemde zinsnede aansprakelijk kan zijn, zal nimmer hoger zijn dan het bedrag dat onder de aansprakelijkheidsverzekering van Opdrachtnemer wordt uitbetaald."
Antwoord vraag 6		Wij zijn niet bereid artikel 2 van de leidraad conform uw voorstel aan te passen.
Vraag 7	2.	Indien u niet in kunt stemmen met bovenstaande vraag, kunt u dan kenbaar maken wat dient te worden verstaan onder "opdrachtwaarde" zoals gehanteerd in de zinsnede: "(...) een gevrijwaarde schadelast van maximaal drie keer de opdrachtwaarde (...)?" Betreft dat de totale waarde gedurende de volledige looptijd van de overeenkomst? Of wordt bedoeld het bedrag van het honorarium voor de opdracht over het laatste kalenderjaar? Of hanteert u een andere definitie?
Antwoord vraag 7		Onder opdrachtwaarde verstaan wij de totale waarde gedurende de volledige looptijd van de overeenkomst.
Vraag 8	3.	De tweede alinea van dit artikel bepaalt dat Opdrachtgever kan besluiten de overeenkomst te verlengen. Het komt ons echter voor dat Opdrachtnemer daarmee in dient te stemmen. Bent u in dat verband bereid de tweede alinea als volgt te wijzigen: "Uiterlijk drie maanden voor het aflopen van deze overeenkomst kunnen Partijen overeenkomen de overeenkomst, tegen gelijkblijvende voorwaarden en condities, te verlengen." Kunt u hiermee instemmen?
Antwoord vraag 8		In de uit te brengen offerte dient u er rekening te houden dat de opdrachtgever de overeenkomst met een jaar kan verlengen. Wij kunnen dus niet instemmen met uw voorstel.
9	3.	De derde alinea van dit artikel geeft Opdrachtgever het recht de overeenkomst tussentijds te beëindigen als de prestaties van Opdrachtnemer daar aanleiding toe geven. Dit impliceert dat Opdrachtgever het recht heeft de prestaties te keuren. Wet- en regelgeving verplicht Opdrachtnemer het werk op een objectieve en volledig onafhankelijke wijze uit te voeren. Als Opdrachtgever prestaties kan keuren, kan hij invloed uitoefenen op de uitkomsten van diensten. Wij kunnen daarom niet instemmen met deze bepaling. Bent u bereid deze bepaling buiten toepassing te verklaren?
Antwoorde vraag 9		We zullen deze bepaling buiten toepassing verklaren en uit de overeenkomst verwijderen.
10	3., 6., 8. en 9.	In deze artikelen is sprake van deelovereenkomst(en). Wij verkeren echter in de veronderstelling dat uitsluitend sprake is van de door u overgelegde concept overeenkomst. Klopt dat? Zo ja, bent u bereid "de deelovereenkomst" te vervangen door "deze overeenkomst"? Indien wel sprake is van een of meer deelovereenkomsten; kunt u deze verstrekken, zodat wij van de inhoud hiervan kennis kunnen nemen?
Antwoord vraag 10		Wij zullen de overeenkomst op dit onderdeel aanpassen en "de deelovereenkomst" te vervangen door "deze overeenkomst".
11	3.	Op grond van de gedrags- en beroepsregels voor accountants moet Opdrachtnemer op ieder moment de opdracht kunnen teruggeven. Bent u daarom bereid de 4 ^{de} alinea van artikel 3 te vervangen door: "Opdrachtgever en opdrachtnemer kunnen te allen tijde de overeenkomst schriftelijk opzeggen."?
Antwoord vraag 11		Wij zijn niet bereid op voorstel in te gaan.
12	4.	In verband met de onafhankelijkheid van de accountant dient het

		honorarium niet afhankelijk te zijn van de uitkomst van de opdracht. De accountant dient zich vrij te voelen in de uitvoering van zijn opdracht, zonder mogelijke druk van een uitkomstafhankelijk honorarium. Bent u in dat verband bereid de volgende bepaling aan dit artikel toe te voegen: "Het honorarium is niet afhankelijk van de uitkomst van de verleende opdracht."?
Antwoord vraag 12		Het honorarium wordt vooraf overeengekomen en enkel geïndexeerd conform CBS prijsindex. Daarmee is duidelijk dat het honorarium niet afhankelijk is van de uitkomst van de opdracht.
13	5.	De tweede volzin van dit artikel bepaalt dat er een betalingstermijn van 30 dagen geldt, na geaccepteerde levering (correcte uitvoering werkzaamheden). Dit heeft tot gevolg dat Opdrachtgever de prestaties zal keuren. Wet- en regelgeving verplicht Opdrachtnemer het werk op een objectieve en volledig onafhankelijke wijze uit te voeren. Als Opdrachtgever prestaties kan keuren, kan hij invloed uitoefenen op de uitkomsten van diensten. Wij kunnen daarom niet instemmen met deze bepaling. Bent u bereid de zinsnede "(...) en na geaccepteerde levering (correct uitvoering werkzaamheden)" te laten vervallen?
Antwoord vraag 13		Wij zijn bereid om de zinsnede " <i>en na geaccepteerde levering (correcte uitvoering werkzaamheden)</i> " te laten vervallen.
14	7.	Dit artikel bepaalt dat in geval van ziekte van betrokken medewerker(s), Opdrachtnemer nog dezelfde dag voor adequate vervanging dient zorg te dragen en dat indien dit niet binnen 24 uur is gerealiseerd, Opdrachtgever vrij is om de dienst door derden te laten uitvoeren. Een dergelijke bepaling kan onwenselijke gevolgen hebben, aangezien het inzetten van een derde tot gevolg zal hebben dat de accountant niet bepaalt welke personen worden ingezet voor de uitvoering van de opdracht. Dit kan strijdigheid met de onafhankelijkheid van de accountant opleveren. Bent u bereid de 2 ^{de} en 3 ^{de} volzin van artikel 7 te vervangen door: "Opdrachtnemer zal binnen twee weken voor adequate vervanging van de betreffende werknemer(s) zorgdragen, indien zulks voor de uitvoering van de opdracht vereist is."? Dit sluit aan bij het bepaalde in artikel 23.4 van de Algemene Inkoopvoorwaarden, zoals door uw Gemeente gehanteerd.
Antwoord vraag 14		Wij zijn bereid om het artikel op uw voorstel aan te passen.
15	7.	Dit artikel bepaalt ' (...) dit laat onverlet garanties, aansprakelijkheden en schadevergoeding zoals zijn opgenomen in de inkoopvoorwaarden artikel 8, 12 en 16." Deze artikelen hebben geen betrekking op garanties, aansprakelijkheden en schadevergoeding. Bent u bereid voornoemde zinsnede te laten vervallen?
Antwoord vraag 15		Wij zijn bereid om deze zinsnede te laten vervallen.
16	9.	Bent u bereid de laatste volzin van dit artikel als volgt aan te passen: "Het bepaalde in dit artikel geldt gedurende de looptijd van deze overeenkomst, inclusief een eventuele verlenging van een jaar, en gedurende 12 maanden na het einde van de (verlengde) overeenkomst."
Antwoord vraag 16		Wij zijn bereid om deze zin aan de overeenkomst toe te voegen.
17	10.	Bij de uitvoering van onze accountantswerkzaamheden zijn wij gebonden aan de voor ons geldende gedrags- en beroepsregels, welke te allen tijde dienen te prevaleren. Bent u bereid in de rangorderegeling van artikel 10 de op accountants van toepassing zijnde gedrags- en beroepsregels op te nemen? En bent u tevens bereid de gedrags- en beroepsregels te laten prevaleren boven alle andere documenten?
Antwoord		Hiertoe zijn wij niet bereid.

vraag 17		
18	12.	Wij kunnen geen boetebepalingen accepteren, omdat daarmee de onafhankelijkheid van de accountant in het gedrang kan komen. De werkzaamheden van een accountant mogen niet beïnvloed worden door de dreiging van een boete. Het is gebruikelijk bij aanbestedingen voor accountantswerkzaamheden om boetebepalingen niet op te nemen dan wel niet van toepassing te verklaren. Bent u bereid de boetebepaling buiten toepassing te verklaren?
Antwoord vraag 18		Wij zijn niet bereid de boetebepaling buiten toepassing te verklaren.
19	Toevoeging:	Bent u bereid aan de overeenkomst de volgende bepaling ter zake geheimhouding toe te voegen: “Tenzij hiertoe door Opdrachtnemer voorafgaande schriftelijke toestemming is verleend, zal Opdrachtgever de inhoud van rapporten, adviezen of andere al of niet schriftelijke uitingen van Opdrachtnemer, die niet zijn opgesteld of gedaan met de strekking derden van de hierin neergelegde informatie te voorzien, niet openbaar maken. Opdrachtgever zal er tevens voor zorgdragen dat derden niet van de in de vorige zin bedoelde inhoud kennis kunnen nemen.” Deze bepaling is met name bedoeld om te voorkomen dat derden kennis nemen van stukken, welke niet voor hen bestemd zijn. Wij realiseren ons uiteraard dat derden eventueel alsnog inzage kunnen krijgen op grond van de WOB.
Antwoord vraag 19		Wij zijn niet bereid deze bepaling toe te voegen aan de overeenkomst.
20	Toevoeging:	Bent u bereid (een of meer van) de volgende bepalingen aan de overeenkomst toe te voegen teneinde het mogelijk te maken dat de opdracht op efficiënte wijze kan worden uitgevoerd: - Opdrachtgever is steeds gehouden alle gegevens en bescheiden, welke Opdrachtnemer naar zijn oordeel nodig heeft of die relevant zijn voor het correct (kunnen blijven) uitvoeren van de verleende opdracht, tijdig in de gewenste vorm en op de gewenste wijze ter beschikking te stellen. - Opdrachtgever staat in voor de juistheid, volledigheid en betrouwbaarheid van de door of namens hem aan Opdrachtnemer ter beschikking gestelde gegevens en bescheiden, voor zover uit de aard van de opdracht niet anders voortvloeit. - De uit de vertraging in de uitvoering van de opdracht voortvloeiende extra kosten en extra honoraria, ontstaan door het niet, niet tijdig of niet behoorlijk ter beschikking stellen van de verlangde gegevens en bescheiden, zijn voor rekening van Opdrachtgever. - Termijnen waarbinnen de werkzaamheden dienen te zijn afgerond, zijn slechts te beschouwen als een fatale termijn indien dit uitdrukkelijk is overeengekomen of indien dit uit de aard van de opdracht voortvloeit. - Is Opdrachtgever een vooruitbetaling verschuldigd of dient hij voor de uitvoering benodigde informatie en/of materialen ter beschikking te stellen, dan gaat, indien er een termijn is overeengekomen, de termijn waarbinnen de werkzaamheden dienen te worden afgerond niet eerder in dan nadat de betaling geheel is ontvangen, respectievelijk de informatie en/of materialen geheel ter beschikking zijn gesteld. - Opdrachtnemer bepaalt de wijze waarop en door welke persoon de verleende opdracht wordt uitgevoerd. Bij de uitvoering van een opdracht mag Opdrachtnemer na overleg met Opdrachtgever mede

		één of meer personen betrekken die niet direct of indirect aan Opdrachtnemer zijn verbonden.
Antwoord vraag 20		Wij zijn bereid deze bepalingen aan de overeenkomst toe te voegen.
21	Toevoeging:	Bent u bereid de volgende bepalingen aan de overeenkomst toe te voegen: - Op deze overeenkomst kunnen zich ook die natuurlijke en rechtspersonen beroepen die direct of indirect op enigerlei wijze bij de dienstverlening door of vanwege Opdrachtnemer zijn betrokken.
Antwoord vraag 21		Wij zijn niet bereid deze bepaling aan de overeenkomst toe te voegen.

Nummer	Artikel uit AIAG	Vraag / antwoord
22	Definities	Bent u bereid de definitie van "Schade" te beperken tot "directe schade"? De definitie zoals die thans is gegeven, is ongebruikelijk binnen onze branche en wordt niet gedekt door onze beroepsaansprakelijkheidsverzekering.
Antwoord vraag 22		Wij zijn niet bereid de definitie van schade te beperken tot "directe schade".
23	Artikel 3.1	Bent u bereid te bevestigen dat dit artikel niet ziet op de overeenkomst en/of de inkoopvoorwaarden?
Antwoord vraag 23		Dit artikel gaat over de precontractuele fase.
24	Artikel 3.2	Bent u bereid aan dit artikel toe te voegen: "De offerte is gebaseerd op de ten tijde hiervan door de Gemeente aan Contractant verstrekte informatie." Deze bepaling is gebruikelijk in onze branche. Kunt u bevestigen dat u hiertoe bereid bent?
Antwoord vraag 14		Wij zijn bereid dit artikel toe te voegen.
25	Artikel 4.1	Kunt u aangeven hoe u invulling zou willen geven aan de nauwe samenwerking als bedoeld in dit artikel?
Antwoord vraag 25		Aan het begrip nauwe samenwerking zouden wij invulling willen geven door een periodiek overleg tussen een vaste contactpersoon van Opdrachtgever en Opdrachtnemer.
26	Artikel 4.8	Een vrijwaring is aansprakelijkheid verhogend en daarmee niet verzekeraar. Bent u daarom bereid deze bepaling niet van toepassing te verklaren? Zo niet, kunt u dan bevestigen dat de vrijwaring uitsluitend betrekking heeft op activiteiten van Contractant, dan wel door hem ingezette derden? Het kan immers niet zo zijn dat Contractant de Gemeente vrijwaart voor de gevolgen van het handelen van laatstgenoemde.
Antwoord vraag 26		Wij zijn hiertoe niet bereid en kunnen bevestigen dat de vrijwaring uitsluitend betrekking heeft op contractant of door hem ingezette derden.
27	Artikel 4.9	Wat verstaat u onder "hoogwaardige manier"? Deze terminologie kan tot ongewenste discussies leiden, hetgeen wij graag voorkomen. Wellicht kan aansluiting worden gezocht bij "hetgeen van een normaal en redelijk handelend accountant mag worden verwacht"?
Antwoord vraag 27		De bepalingen onder artikel 4.9 van de AVAG worden gewijzigd in: De Contractant garandeert dat hij en zijn personeel gediplomeerd en gecertificeerd zijn voor de duur van de Overeenkomst en beschikken over voldoende: a. Expertise en professionaliteit, nodig om uitvoering te geven

		aan de Overeenkomst, zoals van een normaal en redelijk handelend accountant mag worden verwacht; b. Actuele kennis van vaktechniek(-en) teneinde uitvoering te geven aan de Overeenkomst, zoals van een normaal en redelijk handelend accountant mag worden verwacht.
28	Artikel 4.10	Kunt u bevestigen dat onder alle van toepassing zijnde voorschriften bij of krachtens de wet gesteld tevens wordt verstaan de op accountants van toepassing zijnde wet- en regelgeving, waaronder gedrag- en beroepsregels?
Antwoord vraag 28		Dit kunnen wij niet bevestigen.
29	Artikel 6.1	Contractant heeft een inspanningsverlichting en geen resultaatsverplichting en kan derhalve het hier bepaalde niet garanderen. Bent u bereid dit artikel niet van toepassing te verklaren?
Antwoord vraag 29		Artikel 6.1 dwingt géén resultaat af, maar heeft betrekking op de te leveren prestatie zoals gedefinieerd in de inkoopvoorwaarden. Wij zijn om die reden niet bereid dit artikel buiten toepassing te verklaren.
30	Artikel 6.2	Wet- en regelgeving verplicht Contractant het werk op een objectieve en volledig onafhankelijke wijze uit te voeren. Als Gemeente prestaties kan keuren, kan hij invloed uitoefenen op de uitkomsten van de diensten. Wij kunnen daarom niet instemmen met deze bepaling. Bent u bereid deze bepaling buiten toepassing te verklaren?
Antwoord vraag 30		Wij zijn bereid deze bepaling buiten toepassing te verklaren (zie tevens vraag 13).
31	Artikel 7.1	Bent u bereid om na "(...) behalve voor zover enig wettelijk voorschrift of rechterlijke uitspraak tot bekendmaking noopt" toe te voegen " , dan wel de toepasselijke wet- en regelgeving voor accountants bepaalt dat de geheimhoudingsplicht niet van toepassing is"?
Antwoord vraag 31		Wij zijn niet bereid de bepaling toe te voegen.
32	Artikel 7.1	Bent u bereid om "enig wettelijk voorschrift of rechterlijke uitspraak" te wijzigen in "enig wettelijk voorschrift, regelgeving voor accountants of rechterlijke uitspraak"?
Antwoord vraag 32		Wij zijn niet bereid de bepaling te wijzigen.
33	Artikel 7.4	Dit artikel bepaalt dat Gemeente kan verlangen dat Personeel van Contractant een geheimhoudingsverklaring moet ondertekenen. Op accountants rust reeds een geheimhoudingsplicht op grond van de voor hen geldende beroepsregels, zodat het ondertekenen van een geheimhoudingsverklaring overbodig is. Kunt u ermee instemmen dat geen geheimhoudingsverklaring zal worden getekend?
Antwoord vraag 33		Wij kunnen er mee instemmen dat géén geheimhoudingsverklaring zal worden getekend.
34	Artikel 8.1 t/m 8.4	Het bepaalde in artikel 8.1 t/m 8.4 is niet uitvoerbaar vanwege de specifieke aard van de accountantscontrole, die niet toestaat dat intellectuele eigendomsrechten worden overgedragen. Op basis van onze werkzaamheden vormen wij een dossier. Daarin is informatie opgenomen die door ons is vervaardigd (en dus behoort tot ons intellectueel eigendom). Wij kunnen het intellectueel eigendomsrecht van dergelijke stukken niet overdragen aan Gemeente, aangezien tot ons dossier behorende stukken te allen tijde ons eigendom dienen te blijven. Bent u daarom bereid de bepaling aan te passen zodat deze luidt: "Tenzij schriftelijk uitdrukkelijk anders is overeengekomen, blijven alle intellectuele eigendomsrechten betreffende de door

		Contractant verleende diensten en/of door Contractant gebruikte of verstrekte zaken berusten bij Contractant of zijn licentiegevers."
Antwoord vraag 34		Hiermee kunnen wij instemmen.
35	Artikel 8.5	Kunt u in het verlengde van artikel 8.5 bevestigen dat Contractant een eigen werkdoossier mag aanhouden, zoals vereist op grond van de toepasselijke wet- en regelgeving?
Antwoord vraag 35		Hiermee kunnen wij instemmen.
36	Artikel 8.6 t/m 8.8	Kunt u bevestigen dat artikel 8.6 t/m 8.8 gezien de aard van de werkzaamheden, en derhalve geen levering van goederen, niet van toepassing zijn.
Antwoord vraag 36		Wij zijn niet bereid deze artikelen niet van toepassing te verklaren.
37	Artikel 11.1	Wij kunnen niet instemmen met fatale termijnen, omdat deze in strijd kunnen zijn met de van accountants vereiste onafhankelijkheid en zorgvuldigheid. Aan de datum van afgifte van een verklaring kan geen fatale termijn worden gekoppeld. Bent u bereid het volgende op te nemen: "Termijnen waarbinnen de werkzaamheden dienen te zijn afgerond, zijn slechts te beschouwen als een fatale termijn indien dit uitdrukkelijk is overeengekomen of indien dit uit de aard van de opdracht voortvloeit."
Antwoord vraag 37		Wij zijn bereid deze bepaling van toepassing te verklaren.
38	Artikel 12.2	Bent u bereid in dit artikel aan te sluiten bij artikel 6:265 BW en de volgende tekst op te nemen: "Iedere tekortkoming van een partij in de nakoming van een van haar verbintenissen geeft aan de wederpartij de bevoegdheid om de overeenkomst geheel of gedeeltelijk te ontbinden, tenzij de tekortkoming, gezien haar bijzondere aard of geringe betekenis, deze ontbinding met haar gevolgen niet rechtvaardigt. Voor zover nakoming niet blijvend of tijdelijk onmogelijk is, ontstaat de bevoegdheid tot ontbinding pas, wanneer de schuldenaar in verzuim is." Deze bepaling is gebruikelijk in onze branche.
Antwoord vraag 38		Wij zijn bereid de bepaling zoals omschreven onder artikel 12.2 aan te laten sluiten bij artikel 6:265 BW en de tekst conform uw voorstel aan te passen.
39	Artikel 14	In artikel 2. van de concept-overeenkomst is vermeld dat in afwijking van artikel 14.2 van de AIAG een gevrijwaarde schadelast geldt van maximaal drie keer de opdrachtwaarde in plaats van maximaal € 1.000.000. Bent u bereid artikel 14 van de AIAG te laten vervallen en in plaats hiervan de volgende bepalingen in de overeenkomst op te nemen: - Contractant zal zijn werkzaamheden naar beste weten en kunnen verrichten en neemt hierbij de voor de opdracht vereiste zorgvuldigheid in acht. - Contractant is niet aansprakelijk voor schade van Gemeente die ontstaat doordat Gemeente onjuiste of onvolledige informatie heeft verstrekt. Gemeente vrijwaart Contractant voor vorderingen van derden wegens schade die veroorzaakt is doordat Gemeente geen, onjuiste of onvolledige informatie heeft verstrekt. - Aansprakelijkheid van Contractant voor enige gevolgschade, indirecte schade of bedrijfsschade is uitgesloten.

		- Indien Gemeente aantoont dat hij schade heeft geleden door een fout van Contractant die bij zorgvuldig handelen zou zijn vermeden, is Contractant voor die schade slechts aansprakelijk tot driemaal het bedrag van het honorarium voor de desbetreffende opdracht over het laatste kalenderjaar, dan wel in geval van een eenmalige opdracht, tot driemaal het bedrag van het honorarium voor de betreffende opdracht, met een maximum van € 300.000. Het totaalbedrag waarvoor Contractant op grond van voornoemde zinsnede aansprakelijk kan zijn, zal nimmer hoger zijn dan het bedrag dat onder de aansprakelijkheidsverzekering van Contractant wordt uitbetaald. - De in dit artikel opgenomen beperkingen van aansprakelijkheid zijn niet van toepassing indien en voor zover er sprake is van opzet of grove schuld van Contractant of haar leidinggevend management. - Gemeente is gehouden schadebeperkende maatregelen te treffen. - Gemeente vrijwaart Contractant voor aanspraken van derden (medewerkers van Contractant en door Contractant ingeschakelde derden daaronder begrepen), die in verband met de uitvoering van de opdracht schade lijden door handelen of nalaten van Gemeente, of door onveilige situaties in diens bedrijf of organisatie.
Antwoord vraag 39		Hiertoe zijn wij niet bereid.
40	Artikel 14.1	Indien u niet bereid bent artikel 14 van de AIAG niet van toepassing te verklaren, bent u dan bereid artikel 14.1 niet van toepassing te verklaren? Vrijwaringen worden als aansprakelijkheid verhogend gezien en zijn derhalve onverzekerbaar.
Antwoord vraag 40		Hiertoe zijn wij niet bereid.
41	Artikel 14.1	Indien u niet instemt met het buiten toepassing verklaren van dit artikel, kunt u dan bevestigen dat de vrijwaring uitsluitend ziet op aansprakelijkheden van Contractant die zij ook zou hebben zonder de vrijwaring?
Antwoord vraag 41		Ja, dat kunnen wij bevestigen.
42	Artikel 14.1	Indien u niet instemt met het buiten toepassing verklaren van dit artikel, kunt u dan bevestigen dat de vrijwaring genoemd in dit artikel tevens valt onder de beperking van de aansprakelijkheid zoals opgenomen in de door ons voorgestelde wijziging van artikel 14 dan wel artikel 14.2?
Antwoord vraag 42		Ja, dat kunnen wij bevestigen.
43	Artikel 14.2	Indien u niet bereid bent artikel 14 van de AIAG niet van toepassing te verklaren, bent u dan bereid artikel 14.2 als volgt aan te passen: “Indien Gemeente aantoont dat hij schade heeft geleden door een fout van Contractant die bij zorgvuldig handelen zou zijn vermeden, is Contractant voor die schade aansprakelijk tot driemaal het bedrag van het honorarium voor de desbetreffende opdracht over het laatste kalenderjaar, dan wel in geval van een eenmalige opdracht, tot driemaal het bedrag van het honorarium voor de betreffende opdracht, met een maximum van € 300.000. Het totaalbedrag waarvoor Contractant op grond van voornoemde zinsnede aansprakelijk kan zijn, zal nimmer hoger zijn dan het

		bedrag dat onder de aansprakelijkheidsverzekering van Contractant wordt uitbetaald. Aansprakelijkheid van Contractant voor enige gevolgschade, indirecte schade of bedrijfsschade is uitgesloten.”
Antwoord vraag 43		Hiertoe zijn wij niet bereid.
44	Artikel 14.6	Het hier bepaalde is een zeer ongebruikelijke bepaling in onze branche. Bent u bereid dit artikel niet van toepassing te verklaren?
Antwoord vraag 44		Hiertoe zijn wij niet bereid.
45	Artikel 15	Wij kunnen geen boetebepalingen accepteren, omdat daarmee de onafhankelijkheid van de accountant in het gedrang kan komen. De werkzaamheden van een accountant mogen niet beïnvloed worden door de dreiging van een boete. Het is gebruikelijk bij aanbestedingen voor accountantswerkzaamheden om boetebepalingen niet op te nemen dan wel niet van toepassing te verklaren. Bent u bereid dit artikel buiten toepassing te verklaren?
Antwoord vraag 45		Wij zijn niet bereid de boetebepaling buiten toepassing te verklaren (zie eveneens ons antwoord bij vraag 18).
46	Artikel 17.2	Bent u bereid de term “uitsluitend” uit de hier geformuleerde bepaling te verwijderen?
Antwoord vraag 46		Wij zijn bereid de term “uitsluitend” uit de in artikel 17.2 geformuleerde bepaling te verwijderen.
47	Artikel 18.3	Wij kunnen niet instemmen met een dergelijke opschortingsmogelijkheid van Gemeente, omdat dit strijd kan opleveren met de onafhankelijkheid van de accountant (zie hiervoor omtrent keuring van de werkzaamheden). De afwegingen van de accountant mogen niet worden beïnvloed door (de mogelijke dreiging van) weigering of opschorting van betaling. Bent u bereid dit artikel buiten toepassing te verklaren?
Antwoord vraag 47		Opschorting van betaling kan slechts als de dienst niet beantwoord aan de overeenkomst zoals gedefinieerd in de algemene voorwaarden (AIAG). Opschorting kan dus niet plaatsvinden op gronden buiten deze overeenkomst. Het buitentoepassing verklaring van artikel 18.3 is om die reden niet aan de orde.
48	Artikel 19, 20 en 21	Deze artikelen hebben betrekking op de levering van goederen en hebben als zodanig geen betrekking op accountantsdiensten. Kunt u bevestigen dat deze artikelen niet van toepassing zijn in dit geval?
Antwoord vraag 48		Dat kunnen wij bevestigen.
49	Artikel 22.1	Wij kunnen niet instemmen met fatale termijnen, omdat deze in strijd kunnen zijn met de van accountants vereiste onafhankelijkheid en zorgvuldigheid. Aan de datum van afgifte van een accountantsverklaring kan geen fatale termijn worden gekoppeld. Bent u bereid het volgende op te nemen: “Termijnen waarbinnen de werkzaamheden dienen te zijn afgerond, zijn slechts te beschouwen als een fatale termijn indien dit uitdrukkelijk is overeengekomen of indien dit uit de aard van de opdracht voortvloeit”.
Antwoord vraag 49		Ja, wij zijn bereid om de door u vermelde bepaling toe te voegen.
50	Artikel 22.2	Bent u bereid aan het eind van dit artikel toe te voegen “(...) met dien verstande dat de verantwoordelijkheid van Contractant voor Prestaties van Personeel van Contractant en Prestaties van de door de Contractant ingeschakelde derden nooit verder gaat dan de verantwoordelijkheid voor zijn eigen Prestaties.”

		Kunt u met deze toevoeging instemmen?
Antwoord vraag 50		Met deze toevoeging kunnen wij instemmen.
51	Artikel 22.3, 22.4	Wet- en regelgeving verplicht de accountant het werk op een objectieve en volledig onafhankelijke wijze uit te voeren. Als Gemeente prestaties kan keuren, kan hij invloed uitoefenen op de uitkomsten van de diensten. Wij kunnen daarom niet instemmen met deze bepalingen. Bent u bereid deze bepalingen buiten toepassing te verklaren?
Antwoord vraag 51		Ja, hiertoe zijn wij bereid. (zie eveneens ons antwoord bij vraag 30).
52	Artikel 23.1	In dit artikel is sprake van huisregels. Mogen we deze huisregels ontvangen, zodat we hiervan kennis kunnen nemen?
Antwoord vraag 52		Het gaat hier om huisregels die vaak niet expliciet zijn vastgelegd in één protocol. Het betreffen algemene gedragsregels en regels rondom veiligheid waar personeel, bezoekers en overige gebruikers van het gebouw zich aan moeten confirmeren.
53	Artikel 23.2	Wij kunnen niet instemmen met deze bepaling, omdat dit strijd kan opleveren met de van accountants vereiste onafhankelijkheid. Bent u bereid dit artikel buiten toepassing te verklaren?
Antwoord vraag 53		Ja, hiertoe zijn wij bereid.
54	25.3	Bent u bereid artikel 25.3 wederkerig te maken?
Antwoord vraag 54		Ja, hiertoe zijn wij bereid.